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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về
ATVSLĐ-PCCN lần thứ 18 năm 2016 

Thực hiện Công văn số 4624/BCĐTLQG-ATLĐ ngày 11/11/2015 của Ban chỉ đạo Tuần lễ Quốc gia An toàn vệ sinh lao động - Phòng chống cháy nổ Trung ương về việc hướng dẫn tổ chức Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 18 và Công văn số 2041/TLĐ ngày 11/12/2015 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ-PCCN lần thứ 18 năm 2016 với chủ đề “Doanh nghiệp và người lao động tích cực chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật An toàn, vệ sinh lao động” sẽ được tổ chức từ ngày 20/3/2016 đến 26/3/2016 tại tỉnh Hưng Yên.
Căn cứ Công văn số 834/CĐDK-CSPL ngày 22/12/2015 của Công đoàn Dầu khí Việt Nam về việc hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 18 năm 2016.
Tập đoàn Dầu khí Việt Nam - Công đoàn Dầu khí Việt Nam xây dựng kế hoạch liên tịch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ-PCCN lần thứ 18 năm 2016 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ-PCCN lần thứ 18, phát động an toàn giao thông năm 2016 và phát động năm sáng kiến, sáng chế và cải tiến kỹ thuật của Tập đoàn và Công đoàn Dầu khí Việt Nam nhằm phát động các doanh nghiệp, đơn vị sản xuất kinh doanh, người lao động thuộc Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền pháp luật và nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật về ATVSLĐ-PCCN-ATGT; thiết thực phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, sự cố cháy nổ; phòng ngừa tai nạn giao thông và đẩy mạnh phong trào sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật trong ngành Dầu khí mang lại lợi ích thiết thực.
2. Yêu cầu
- Các hoạt động của Tuần lễ Quốc gia phải hiệu quả, thiết thực, tránh hình thức, lãng phí nhằm mục đích ngăn ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, phòng chống cháy nổ, hạn chế tai nạn giao thông và đẩy mạnh phong trào sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật.
- Tổ chức Tuần lễ Quốc gia với mục tiêu hướng về cơ sở, vận động sự tham gia hưởng ứng chủ động, tích cực từ các doanh nghiệp và người lao động; thu hút được sự quan tâm và hưởng ứng rộng rãi của các cấp, các đoàn thể, các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh; tạo sự chuyển biến trong nhận thức và hành động của người sử dụng lao động, người lao động cùng chung tay hành động bảo đảm ATVSLĐ-PCCN trong lao động sản xuất, đảm bảo ATGT trong cuộc sống và nhiều sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật mang lại lợi ích thiết thực.
- Tăng cường công tác kiểm tra liên ngành về công tác ATVSLĐ-PCCN; đôn đốc các doanh nghiệp, đơn vị, cơ sơ sản xuất kinh doanh tổ chức tự kiểm tra việc thực hiện công tác ATVSLĐ-PCCN ở cơ sở, đảm bảo không để xảy ra sự cố cháy nổ, tai nạn lao động trước, trong và sau thời gian tổ chức Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ-PCCN.
3. Chủ đề và trọng tâm
Nội dung hoạt động của Tuần lễ Quốc gia lần thứ 18 năm 2016 tập trung tuyên truyền theo chủ đề “Doanh nghiệp và người lao động tích cực chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật An toàn, vệ sinh lao động;phòng ngừa tai nạn giao thông và đẩy mạnh phong trào sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật mang lại lợi ích thiết thực”. Tập trung vào các lĩnh vực liên quan trực tiếp đến công tác an toàn: Vận hành thiết bị khoan; vận hành hệ thống điện; vận hành hệ thống xử lý dầu khí; vận hành hệ thống bồn, tháp, đường ống khí; vận hành hệ thống chiết nạp khí; vận hành hệ thống cuốn ống thép, hàn tự động; vận hành hệ thống chế biến sản phẩm khí; vận hành hệ thống sản xuất phân đạm; vận hành công nghệ chế tạo, xây lắp, xây dựng,… 
4. Chủ trì
Ban Tổ chức phát động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ-PCCN lần thứ 18, an toàn giao thông năm 2016 và năm sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật của Tập đoàn Dầu khí Việt Nam và Công đoàn Dầu khí Việt Nam (theo Quyết định của Tổng Giám đốc Tập đoàn và Công đoàn Dầu khí Việt Nam).
II. NỘI DUNG VÀ KẾ HOẠCH TRIỂN KHAI
1. Các hoạt động thông tin, tuyên truyền
- Các cấp đơn vị và tổ chức công đoàn trong toàn Tập đoàn đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, công nhân viên chức lao động các thông tin liên quan đến phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, cháy nổ trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Tổ chức tọa đàm trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm mang lại hiệu quả trong xây dựng “Văn hoá an toàn”, “Văn hoá phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, cháy nổ”...  
- Treo băng rôn, khẩu hiệu, áp phích và các tờ rơi tại cơ quan và khu vực sản xuất để tuyên truyền đến người lao động về mục đích, ý nghĩa về Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ-PCCN sát với chủ đề “Doanh nghiệp và người lao động tích cực chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật An toàn, vệ sinh lao động; phòng ngừa tai nạn giao thông và đẩy mạnh phong trào sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật mang lại lợi ích thiết thực”.
- Thường xuyên duy trì việc tuyên truyền quy tắc giao thông, đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông bằng phương tiện xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; hạn chế sử dụng phương tiện giao thông cá nhân; tuyên truyền tác hại của việc lạm dụng rượu, bia đối với sức khỏe và an toàn trong khi tham gia giao thông; phổ biến tuyên truyền về những hậu quả sức khỏe, gánh nặng bệnh tật, di chứng do tai nạn giao thông gây ra; tuyên truyền các quy định về điều kiện đảm bảo an toàn khi tham gia giao thông đường thủy, trong hoạt động chở khách du lịch, chở khách trên sông; vận động người đi đò mặc áo phao hoặc sử dụng dụng cụ nổi cá nhân…
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền việc phát minh, sáng tạo các sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật để áp dụng vào thực tiễn sản xuất kinh doanh của các đơn vị mang lại hiệu quả kinh tế (nâng cao năng suất lao động, giảm chi phí sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ, các tiêu chí, thông số kỹ thuật cao hơn trước hoặc lợi ích xã hội (góp phần bảo vệ chủ quyền, an ninh quốc gia, an ninh năng lượng quốc gia, nâng cao điều kiện an toàn lao động, cải thiện điều kiện sống, làm việc, bảo vệ môi trường, sức khoẻ con người,…).
2. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ-PCCN
2.1. Tổ chức Lễ phát động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN, an toàn giao thông năm 2016 và năm sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật tại tỉnh Quảng Ngãi:
- Thời gian: Ngày 25/3/2016.
- Địa điểm: Hội trường Công ty TNHH MTV Lọc Hoá dầu Bình Sơn, huyện Bình Sơn, tỉnh Quảng Ngãi.
- Thành phần tham dự: 
+ Đại diện Lãnh đạo Bộ Công thương.
+ Đại diện Lãnh đạo Bộ Lao động Thương binh và Xã hội.
+ Đại diện Lãnh đạo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
+ Đại diện Lãnh đạo Tập đoàn Dầu khí Quốc Gia Việt Nam: Đảng uỷ, Hội đồng Thành viên, Ban Tổng Giám đốc, Công đoàn, Đoàn thanh niên, Hội Cựu Chiến binh.
+ Đại diện Lãnh đạo UBND tỉnh Quảng Ngãi.
+ Đại diện Lãnh đạo Sở Lao động TB và Xã hội tỉnh Quảng Ngãi.
+ Đại diện Lãnh đạo Liên đoàn Lao động tỉnh Quảng Ngãi.
+ Đại diện Lãnh đạo các Đơn vị thuộc Tập đoàn.
+ Đại diện Lãnh đạo các Công đoàn trực thuộc Công đoàn DK Việt Nam.
+ Đại diện các đơn vị tiêu biểu về công tác ATVSLĐ được khen thưởng về công tác BHLĐ năm 2015.
+ Dự kiến khoảng 300 công nhân lao động trực tiếp tại các đơn vị đóng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, thành phố Đà Nẵng.
2.2. Tổ chức thăm hỏi các nạn nhân bị TNLĐ suy giảm sức khoẻ từ 31% trở lên tại các đơn vị. Dự kiến số lượng sẽ được Công đoàn Dầu khí Việt Nam thông báo cụ thể.
2.3. Tập đoàn và Công đoàn Dầu khí Việt Nam sẽ thành lập đoàn kiểm tra công tác ATVSLĐ-PCCN tại các đơn vị Dầu khí trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, tỉnh Quảng Ngãi và thành phố Đà Nẵng (theo Quyết định và Kế hoạch cụ thể).
2.4. Treo băng rôn, khẩu hiệu, áp phích và phát các tờ rơi tại cơ quan và khu vực sản xuất để tuyên truyền đến người lao động về mục đích, ý nghĩa về Tuần lễ quốc gia về ATVSLĐ-PCCN với chủ đề “Doanh nghiệp và người lao động tích cực chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật An toàn, vệ sinh lao động; phòng ngừa tai nạn giao thông và đẩy mạnh phong trào sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật mang lại lợi ích thiết thực”.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Để tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN, phát động an toàn giao thông năm 2016 và năm sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật, Trưởng Ban Tổ chức Tuần lễ Quốc gia phân công nhiệm vụ các thành viên và các đơn vị như sau:
1. Trách nhiệm chung của Ban Tổ chức Tuần lễ Quốc gia
- Chỉ đạo, đôn đốc các Ban/Văn phòng xây dựng nội dung, chương trình và kinh phí tổ chức Tuần lễ Quốc gia.
- Chỉ đạo, huy động các đơn vị, doanh nghiệp tham gia Lễ phát động.
- Tổng kết, rút kinh nghiệm công tác tổ chức Tuần lễ Quốc gia; tổng hợp báo cáo Bộ Công thương và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
- Khen thưởng các đơn vị/doanh nghiệp, công đoàn trực thuộc, các cá nhân có thành tích tích cực tham gia các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia.
2. Phân công nhiệm vụ
2.1. Ban An toàn Sức khoẻ Môi trường Tập đoàn Dầu khí Việt Nam:
 - Phối hợp với Ban Chính sách Pháp luật CĐDKVN xây dựng kế hoạch, nội dung, chương trình tổ chức Tuần lễ Quốc gia.
- Chủ trì xây dựng kế hoạch kiểm tra công tác ATVSLĐ-PCCN các đơn vị Dầu khí tại địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, tỉnh Quảng Ngãi và thành phố Đà Nẵng.
- Phối hợp với Ban Chính sách Pháp luật CĐDKVN xây dựng kế hoạch và dự toán kinh phí tổ chức Tuần lễ Quốc gia, trình Tập đoàn Dầu khí Việt Nam phê duyệt: Kinh phí tổ chức Lễ phát động (sân khấu, băng rôn, áp phích tuyên truyền….); Kinh phí ăn ở cho đại biểu và khách mời; Kinh phí mua quà tặng (mũ bảo hiểm xe máy) cho NLĐ tham dự Lễ phát động.
- Phối hợp với Ban Chính sách Pháp luật CĐDKVN đề xuất các đơn vị/doanh nghiệp, cá nhân có nhiều thành tích đề nghị khen thưởng sau khi kết thúc Tuần lễ Quốc gia.
2.2. Ban Chính sách Pháp luật CĐDKVN:
- Phối hợp với Ban ATSKMT Tập đoàn xây dựng kế hoạch và dự toán kinh phí tổ chức Tuần lễ Quốc gia, trình Tập đoàn Dầu khí Việt Nam phê duyệt.
- Tham mưu giúp việc Ban Tổ chức Tuần lễ Quốc gia chủ trì Lễ phát động.
- Phối hợp với Ban ATSKMT Tập đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra công tác ATVSLĐ-PCCN các đơn vị trong Tập đoàn tại địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, tỉnh Quảng Ngãi và thành phố Đà Nẵng.
- Tham mưu, lựa chọn các trường hợp CBCNV-LĐ bị tai nạn lao động bị suy giảm sức khoẻ 31% trở lên để Ban Tổ chức Tuần lễ Quốc gia đến thăm và tặng quà.
- Phối hợp với Ban ATSKMT Tập đoàn đề xuất các đơn vị/doanh nghiệp, cá nhân có nhiều thành tích đề nghị khen thưởng sau khi kết thúc Tuần lễ Quốc gia.
- Phối hợp với các Ban/Văn phòng Công đoàn DKVN các công việc liên quan để triển khai Lễ phát động: Văn nghệ, thư mời, công tác tổ chức, hậu cần,…
- Trình HĐTĐKT đề nghị khen thưởng BHLĐ 20 năm phong trào “Xanh - Sạch - Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”.
- Chuẩn bị chương trình, kịch bản, phân công nhiệm vụ tổ chức Lễ phát động Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN.
2.3. Các đơn vị và các Công đoàn trực thuộc:
- Công đoàn BSR xây dựng bài tham luận hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN bám sát với chủ đề: “Doanh nghiệp và người lao động tích cực chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật An toàn, vệ sinh lao động; phòng ngừa tai nạn giao thông và đẩy mạnh phong trào sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật mang lại lợi ích thiết thực”. 
- Công đoàn PVEP, Công đoàn PV POWER xây dựng bài tham luận hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia theo chủ đề được Công đoàn DKVN phân công và tham gia các hoạt động hưởng ứng tại tỉnh Hưng Yên do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tổ chức.
- Lãnh đạo và BCH Công đoàn BSR phối hợp, hỗ trợ Ban Tổ chức Tuần lễ Quốc gia trong việc chuẩn bị sân khấu Lễ phát động, công tác tiếp đón ăn nghỉ cho đại biểu về tham dự Lễ phát động.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị các đơn vị liên quan liên hệ với Tập đoàn Dầu khí Việt Nam (Ban An toàn - Sức khỏe - Môi trường) và Công đoàn Dầu khí Việt Nam (Ban Chính sách Pháp luật) để được hướng dẫn cụ thể.
Trân trọng!
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