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HƯỚNG DẪN
Tổng kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị
“Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”
Việc tổng kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đã có Hướng dẫn số 163-HD/BTGTW ngày 30/10/2015 của Ban Tuyên giáo Trung ương và công văn số 764/CĐDK ngày 02/12/2015 của Công đoàn Dầu khí Việt Nam gửi các Công đoàn trực thuộc; Để tổng kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW đúng kế hoạch vào dịp “Tháng Công nhân” năm 2016, Công đoàn Dầu khí Việt Nam đề nghị các đơn vị thực hiện những nội dung sau đây:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Đánh giá kết quả thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị, qua kết quả thực tế triển khai, tham mưu, đề xuất những cách làm hay nhằm đẩy mạnh, nâng cao chất lượng công tác tổ chức thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị trong các đơn vị.
- Tiếp tục nâng cao nhận thức và tổ chức thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tiếp nối những chuyên đề đã học tập trong thời gian qua; cụ thể hóa nội dung phù hợp với tình hình và nhiệm vụ năm 2016 gắn với nhiệm vụ quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.
- Thông qua công tác, phát hiện, biểu dương, khen thưởng và tổ chức gặp mặt các tập thể, cá nhân tiêu biểu nhất trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, nhằm tuyên truyền, cổ vũ động viên CNVCLĐ vượt qua mọi khó khăn, đẩy mạnh các phong trào thi đua lao động sản xuất và nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đảng ở Công đoàn các cấp, tạo sự thống nhất đồng thuận trong đội ngũ CNVCLĐ.
- Năm 2016 sẽ biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu nhất, điển hình trong phong trào thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, Công đoàn Dầu khí sẽ biểu dương 05 tập thể và 20 cá nhân tiêu biểu nhất biểu trưng cho 25 năm thành lập và phát triển Công đoàn Dầu khí Việt Nam (16/12/1991 – 16/12/2016).
II. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ 5 NĂM THỰC HIỆN CHỈ THỊ 03-CT/TW CỦA BỘ CHÍNH TRỊ
Công đoàn các đơn vị chuẩn bị báo cáo tổng kết đánh giá kết quả 5 năm (2011 – 2015) triển khai thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị theo nội dung hướng dẫn của Công đoàn Dầu khí Việt Nam. (Đề cương báo cáo gửi kèm theo).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Các cấp Công đoàn quán triệt các nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt và thực hiện trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên công đoàn và CNVCLĐ tiếp tục thực hiện chủ đề năm 2015 và các năm trước, đặc biệt về phẩm chất, đạo đức và trách nhiệm của mỗi người; Cán bộ đảng viên phải gắn bó, sâu sát với đoàn viên công đoàn và CNVCLĐ, “Công đoàn và công nhân lao động đồng hành vì sự phát triển của doanh nghiệp”; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.
- Mở đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ quán triệt thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phát triển Đảng trong công nhân lao động.
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn những nội dung nêu trên vào hoạt động thực tiễn của Công đoàn, nhất là vào dịp kỷ niệm 126 năm, Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5), Tháng Công nhân năm 2016; tổ chức sinh hoạt, tọa đàm, giao lưu gặp mặt; lồng ghép với các hoạt động giao lưu văn hóa, thể thao góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho công nhân lao động.
- Các cấp công đoàn lựa chọn những vấn đề trọng tâm có liên quan đến nội dung của chuyên đề để tập trung giải quyết, nhất là tham gia giải quyết những vấn đề về quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng, về việc làm và thu nhập của công nhân lao động, gắn với việc thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.
IV. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về nội dung chuyên đề gắn với tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước trong năm 2016: kỷ niệm 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5); 130 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5; Tháng Công nhân 2016; 87 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7); 55 ngày truyền thống Ngành Dầu khí Việt Nam (27/11); 25 năm Ngày thành lập Công đoàn Dầu khí Việt Nam (16/12) gắn với các phong trào thi đua yêu nước trong CNVCLĐ và tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ của các cấp công đoàn.
- Tiếp tục tuyên truyền trên các chuyên trang, chuyên mục,website của hệ thống báo chí trong và ngoài ngành, tập trung vào những nội dung thiết thực, gắn với đoàn viên công đoàn, người lao động, chú ý với biểu dương tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Dầu khí Việt Nam
- Hướng dẫn tổng kết và tiếp tục thực hiện chuyên đề năm 2015 và các năm trước, đến các Công đoàn trực thuộc và tuyên truyền trên hệ thống thông tin, báo chí trong và ngoài Ngành.
- Hướng dẫn đề cương báo cáo và tiêu chuẩn biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu điển hình (gửi kèm theo).
- Tổ chức tổng kết vào dịp kỷ niệm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5), Tháng Công nhân, tuyên dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW.
2.  Công đoàn trực thuộc
Căn cứ Hướng dẫn, đề nghị các Công đoàn trực thuộc chủ động, sáng tạo, chọn cách làm phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị để triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Công đoàn DKVN (qua Ban TG-NC; Email; dieplq@pvn.vn DĐ:0915442999, trước ngày 10/4/2016).
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