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	Số: 302/QĐ-CĐDK
	         Hà Nội, ngày 13 tháng 5 năm 2016


QUYẾT ĐỊNH 

V/v: Chi thưởng các cá nhân 

được công nhận sáng kiến cấp Tập đoàn Dầu khí Việt Nam
BAN THƯỜNG VỤ CÔNG ĐOÀN DẦU KHÍ VIỆT NAM
     Căn cứ Quyết định số 932/QĐ-TLĐ, ngày 16/12/1991 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc thành lập Công đoàn Dầu khí Việt Nam.
Căn cứ Quyết định số 062/QĐ-DKVN, ngày 05/01/2016 của Tổng Giám đốc Tập đoàn Dầu khí Việt Nam về việc công nhận 11 sáng kiến cấp cơ sở.
Căn cứ Quyết định số 633/QĐ-CĐDK, ngày 02/10/2015 của Ban thường vụ Công đoàn Dầu khí Việt Nam về việc quy định mức tiền thưởng để thưởng cho các tập thể, cá nhân được tặng các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng của tổ chức Công đoàn.
Xét đề nghị của Ban Chính sách - Pháp luật;

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 2: Trích từ nguồn “Kinh phí Công đoàn” của Công đoàn Dầu khí Việt Nam để thưởng cho 68 cá nhân được công nhận đạt sáng kiến cấp Tập đoàn Dầu khí Việt Nam, số tiền 47.600.000 đồng (Bốn mươi bẩy triệu, sáu trăm ngàn đồng chẵn), mức tiền thưởng 700.000 đồng/cá nhân (như danh sách kèm theo).
Điều 3: Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. Văn phòng, Ban tài chính, Ban Chính sách – Pháp luật Công đoàn Dầu khí Việt Nam; các Công đoàn trực thuộc và các tập thể có tên tại Điều 1 căn cứ Quyết định thi hành./.            

	Nơi nhận:                                                                       

- Như Điều 2;

- Chủ tịch, Phó Chủ tịch CĐ DKVN;

- Hội đồng TĐKT CĐ DKVN;

- Lưu: VP; Ban CS-PL (Cậy 02bản).


	T/M. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

(đã ký)
Nghiêm Thùy Lan


