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THỂ LỆ

Cuộc thi thiết kế biểu trưng và tranh cổ động 
Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số 310/KH-TLĐ ngày 03 /4/2023 của

Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam)
1. Đối tượng tham gia 

- Đối tượng dự thi là các tổ chức, cá nhân, là công dân Việt Nam sinh sống và làm việc trong và ngoài nước (khuyến khích người nước ngoài đang làm việc tại nơi có công đoàn cơ sở tham gia cuộc thi).

- Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ thư ký được quyền tham gia hưởng ứng sáng tác nhưng tác phẩm không được tham dự xét giải thưởng cuộc thi. 
2. Chủ đề, nội dung cuộc thi 

2.1. Biểu trưng Đại hội

- Về nội dung: Tác phẩm dự thi phải thể hiện rõ nét đặc trưng, truyền thống của tổ chức Công đoàn Việt Nam; Công đoàn Việt Nam đang đổi mới tổ chức và hoạt động, đang hội nhập mạnh mẽ và thích ứng trong kỷ nguyên số. Phương châm của Đại hội “Đổi mới - Dân chủ - Đoàn kết - Phát triển”.

- Về hình thức: Biểu trưng là một tác phẩm mỹ thuật đạt được những yêu cầu về thẩm mỹ, dễ nhận biết, ấn tượng với công chúng...; thể hiện được tính hiện đại, khái quát cao, không trùng lặp với bất cứ biểu trưng nào khác; thuận tiện khi sao chép, phóng to, thu nhỏ ứng dụng làm phù hiệu đeo ngực, phù điêu, chạm khắc, đắp nổi... hiệu quả, thu hút.
2.2. Tranh cổ động 

- Về nội dung: Thể hiện không khí vui tươi, tinh thần lạc quan của công nhân viên chức, người lao động Việt Nam thuộc các loại hình, lĩnh vực thi đua lao động, sản xuất, công tác, lập thành tích chào mừng đại hội công đoàn các cấp và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.

- Về hình thức mỹ thuật: Màu sắc tươi sáng; đường nét rõ ràng; câu chữ tuyên truyền ngắn gọn, súc tích, giàu ý nghĩa; bố cục chặt chẽ. 

2.3. Yêu cầu bắt buộc với tác phẩm dự thi phải thể hiện chi tiết
- Huy hiệu chính thức của Công đoàn Việt Nam.

- Số lần tổ chức Đại hội Công đoàn Việt Nam: Thể hiện bằng số La Mã (lần thứ XIII).

- Màu sắc chủ đạo là màu xanh nhận diện công đoàn (Bảng mã mầu CMYK: C = 80; M = 20; Y = 0; K = 0) và màu vàng (Bảng mã mầu CMYK: C = 0; M = 10; Y = 100; K = 0). 
3. Hồ sơ tham dự 

3.1. Số lượng tác phẩm tham dự cuộc thi 
Mỗi tác giả/nhóm tác giả tham gia cuộc thi sáng tác tranh cổ động, biểu trưng gửi không quá 03 (ba) tác phẩm/ mỗi thể loại dự thi. 

3.2. Hồ sơ, quy định tác phẩm tham dự cuộc thi 

Hồ sơ tham gia cuộc thi gồm phiếu đăng ký (theo mẫu gửi kèm) và tác phẩm tham gia (được cho vào 01 phong bì lớn, dán kín gửi về Ban Tổ chức cuộc thi)
- Các thí sinh gửi tác phẩm biểu trưng dự thi bao gồm 04 file: 01 file thiết kế bằng các phần mềm đồ họa như * AI hoặc *CDR...; 01 file *.JPG; 01 file *.PNG; thiết kế hình ảnh dưới dạng 2D, chất lượng hình ảnh độ phân giải 300 dpi; 01 bản giấy in mầu khổ A4, biểu trưng chính kích thước tối đa 150 x 150 (mm) đặt ở giữa, bên dưới là mẫu thu nhỏ kích thước tối đa 30 x 30 (mm). 

 - Các tác phẩm tranh cổ động dự thi không hạn chế về màu sắc, chất liệu và hình thức thể hiện: Màu bột, acrylic, màu nước, sáp, cắt xé dán, chì màu, đồ họa vi tính bằng các phần mềm đồ họa như * AI, *CDR...; các thí sinh gửi tác phẩm tranh cổ động dự thi bao gồm 01 bản giấy khổ A1 kích thước 594 x 841(mm);  01 file AI hoặc *CDR; 01 file *.JPG dung lượng file tối thiểu 5Mb trở lên.

- Tác phẩm dự thi phải gửi kèm theo một bản thuyết minh ngắn gọn, súc tích về ý nghĩa, nội dung chủ đạo của tác phẩm, trình bày trên khổ giấy A4, cỡ chữ 14, font chữ  Time New Roman. 

4. Quyền và trách nhiệm của tác giả tham gia cuộc thi 
4.1. Các tác giả tham gia cuộc thi chịu trách nhiệm và cam kết 
- Tác phẩm tham gia cuộc thi là thiết kế mới, chưa được sử dụng, phổ biến công khai dưới bất kỳ hình thức nào và không có sự tranh chấp về bản quyền tác phẩm và quyền tác giả. 
- Trong trường hợp có tranh chấp quyền tác phẩm và bản quyền tác giả sau khi tác phẩm được công bố đạt giải, Ban Tổ chức sẽ thu hồi lại giải thưởng, công bố trên các phương tiện thông tin đại chúng và tác giả vi phạm đó phải chịu hoàn toàn trách nhiệm trước pháp luật. 
4.2. Quyền và trách nhiệm của Ban Tổ chức cuộc thi (Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam) 

Lưu giữ các tác phẩm tham gia cuộc thi và phần thiết kế của tác giả (không có trách nhiệm hoàn trả lại cho tác giả sau khi kết thúc cuộc thi). Tổng Liên đoàn được quyền sử dụng các tác phẩm đạt giải để phục vụ cho công tác tuyên tuyền  Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam; các sự kiện, chương trình, hoạt động do tổ chức Công đoàn tổ chức mà không phải trả tiền bản quyền tác phẩm cho tác giả. 
- Không chịu trách nhiệm nếu tác phẩm tham gia cuộc thi của tác giả gửi qua đường bưu điện không đến được với Ban tổ chức. 
5. Thời gian tổ chức cuộc thi 

- Thời gian phát động cuộc thi: Ngày 05/4/2023.
- Thời gian nhận tác phẩm (theo dấu bưu điện hoặc gửi trực tiếp): Từ ngày phát động cuộc thi đến 17 giờ 00 phút, ngày 15/5/2023). Lưu ý: Ban tổ chức nhận tác phẩm trong ngày làm việc và giờ làm việc hành chính. 

- Thời gian tổng kết và trao giải: Dự kiến  tháng 5/2023. 

6. Địa chỉ tiếp nhận tác phẩm dự thi

Ban Tuyên giáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, số 65 phố Quán Sứ, Hoàn Kiếm, Hà Nội, Email:nhipdieucongnhanvietnam@gmail.com, điện thoại: 0945228886 (đồng chí Lương Hải Chính, Ban Tuyên giáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam).
Bài thi ghi rõ thông tin tác phẩm tham dự cuộc thi thiết kế biểu trưng và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam (Họ tên, địa chỉ, số điện thoại liên hệ).
7. Cơ cấu giải thưởng 

7.1. Hạng mục biểu trưng

- 01 giải Nhất: 50.000.000 đồng (Năm mươi triệu đồng) kèm theo Giấy chứng nhận. 

- 04 giải Khuyến khích: mỗi giải 5.000.000 đồng (Năm triệu đồng) kèm theo Giấy chứng nhận.

7.2. Hạng mục tranh cổ động

- 01 giải Nhất: 20.000.000 đồng (Hai mươi triệu đồng) kèm theo Giấy chứng nhận. 

- 01 giải Nhì: 10.000.000 đồng (Mười triệu đồng) kèm theo Giấy chứng nhận.

- 03 giải Ba: Mỗi giải 5.000.000 đồng (Năm triệu đồng) kèm theo Giấy chứng nhận.

Nếu không chọn được tác phẩm đạt yêu cầu, Ban Tổ chức có thể quyết định không trao giải. Tùy thuộc tình hình, cơ cấu giải thưởng, thời gian tổ chức cuộc thi có thể thay đổi do Ban Tổ chức quyết định. 

8. Các quy định khác 

- Các tác giả tham gia cuộc thi có trách nhiệm tuân thủ các nội dung được quy định trong Kế hoạch, Thể lệ cuộc thi do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam ban hành. 

- Trong quá trình tổ chức cuộc thi, nếu có những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức sẽ quyết định, điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tiễn./.
BAN TỔ CHỨC CUỘC THI
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