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Kính gửi: Bảo hiểm xã hội các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương

Thiết thực hưởng ứng phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau” do Thủ tướng Chính phủ phát động, qua 04 năm thực hiện Chương trình mang Tết ấm cho người khó khăn được tham gia BHXH tự nguyện, BHYT hộ gia đình của ngành Bảo hiểm xã hội Việt Nam (BHXH Việt Nam) đã đạt được những kết quả đáng khích lệ, giúp nhiều người yếu thế được lưới an sinh xã hội bảo vệ.

Chương trình đã nhận được sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền địa phương và sự đồng hành của nhiều tổ chức, doanh nghiệp, nhà hảo tâm thuộc các thành phần kinh tế khác nhau, số người có hoàn cảnh khó khăn được lưới an sinh xã hội quan tâm, bảo vệ tăng lên theo từng năm.

Để tiếp nối chuỗi các hoạt động của phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”, BHXH Việt Nam đề nghị BHXH các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương (BHXH tỉnh) tổ chức Chương trình “Không để ai bị bỏ lại phía sau” hằng năm, chủ động xây dựng Kế hoạch, phù hợp với việc triển khai nhiệm vụ của đơn vị và điều kiện kinh tế xã hội của địa phương.

- Tham mưu với Ban chỉ đạo thực hiện chính sách BHXH, BHYT tỉnh, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh triển khai sâu rộng Chương trình nhằm thu hút sự tham gia chủ động, tích cực, trách nhiệm của các tổ chức, doanh nghiệp, nhà hảo tâm.

- Phối hợp với tổ chức, doanh nghiệp, nhà hảo tâm đăng ký tham gia Chương trình, kết hợp với chính quyền địa phương rà soát danh sách người có hoàn cảnh khó khăn, nhóm người yếu thế trên địa bàn phù hợp với số lượng đăng ký được hỗ trợ người dân tham gia BHXH tự nguyện và BHYT hộ gia đình, đảm bảo khách quan, công khai, minh bạch.

- Đề xuất thời gian, địa điểm và hình thức tổ chức hỗ trợ người có hoàn cảnh khó khăn, nhóm người yếu thế trên địa bàn đảm bảo kịp thời ngay sau khi các tổ chức, doanh nghiệp, nhà hảo tâm đăng ký tham gia Chương trình.

- Tiếp tục truyền thông sâu rộng, lan tỏa ý nghĩa nhân văn sâu sắc, sự đồng hành thiết thực của Ngành BHXH với người có hoàn cảnh khó khăn, nhóm người yếu thế trong cả nước. Gắn việc thực hiện Chương trình với thực hiện mục tiêu “BHXH, BHYT toàn dân” đã được đề ra tại Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 25/10/2017, Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 23/5/2018.

- Định kỳ 06 tháng, 01 năm, BHXH tỉnh báo cáo kết quả thực hiện Chương trình về BHXH Việt Nam (Qua Trung tâm CSKH) để tổng hợp.

Trong quá trình triển khai nếu có vướng mắc kịp thời báo cáo về BHXH Việt Nam (Qua Trung tâm CSKH) để thống nhất, xem xét, giải quyết./.
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